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Co,u,ep>KaH|/|$| N ONNHbI KPHOKOB

» Copgepxatue knetkn O = (i, /) anarpammebr: c(0J) = j — /.

» [nuHa kptoka guarpammsl FOvra A B knetke [ = (/,):
h(O) = (N —j) + (N, — i) + 1.

1]

[...

‘ﬁ—l‘l\? (S0
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(*)

b(A) = (i — DA = 3 (¥).

(%) > (@) = b(X) = b(}).
Oex

(%) D% h(@) = b(A) + b(X) + [Al.
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> b)) = Y- P 2 (),

> () D% c(@) = b(X) — b(A).

> () D% h(@) = b(A) + b(X) + [A].

Uens — cneunanusaumm dpyHkuuii LLypa.
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> b() =0~ n E ().
> (%) D%c(m) = b(N) — b(N).

> (k) D%/\ h(33) = b(A) + b(X') + |Al.

Uens — cneunanusaumm dpyrkunii LLypa.

HanomuHaHwe: rnasHas cneunanusauus (nopsgka n) ps,: A — Q[q],
05, (F) = F(L, 4, @2 .. "),
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Jlemma

Mycte A1 < m u N; < n. Torga m+ n ducen
Dt n— Y, w{n—1+4j—N}m,
obpasytoT nepectarosky mHoxecta {0,1,...,m+n— 1}.
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Jlemma

Mycte A1 < m u N; < n. Torga m+ n 4ucen
Nitn—it_yu{n—1+j—- N},
obpasyroT nepectarosky mHoxecta {0,1,...,m+n—1}.

HoxasatenbcTso:

Mpumep: A = (5232), m =6, n= 6.
| BepTukanbhbie pébpa: A; +n — .
lopusoHTanbHble pébpa:

[ L (mtn—1) -\ +m—j)=n—1+4j—X.
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Nemma gna N cm=)\; —

Vo W B R T I VI e
Y@ Y gAY = Y ¢
Jj=1 Jj=1 Jj=0
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Nemma gna N cm=)\; —

A1 Neh—i n ) A1+n—1
Z q j+ 1—J 4 z q)\171+17)\- —_ q_]
j=1 j=1 j=0
i )\1 h(l.i n d d: d]_ )
di=Xi4+n—i = > ¢t 4 S gh-d =3 ¢.
j=1 j=2 j=1
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Nemma gna N cm=)\; —

A1 NAAg—j n Y A1+n—1
qu 1J+Zq1*+_]* — E qJ
Jj=1 j=1 =0
A1 : n d dv .
d=Xi+n—i = th(ld)+zqd1—j: Zq/
J=1 j=2 j=1
NHaykuns no ctpokam — > gh®) + S ghd =% Z .
OeA i<j i>1j=
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Nemma gna N cm=)\; —

Ay ; ) Artn—1
ZI: q)‘j""\l_/ + Xn: gt = 12'3 ¢
Jj=1 j=1 =0
A1 : n dv .
d=\+n—i = th(ld)+zqd1—dj: Zq]
J=1 j=2 j=1
NHaykuns no ctpokam — > qh(D) +3 qd =3 Z qj
Oex i<j i>1j=
d; )
HO) _1;[1 Q(l—w)
= 1- = %7,
AL = g

i<j
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[nasHas cneuvanusauus dpyrkumnin Lypa

Mpeanoxenune (dopmyna CopepxaHuii 1 KpHOKOB)
1— qn+c(D)
1— qh(‘:’)

psa(sy) = sa(L,q,....q" 1) = ¢"M - ]

npu n > L(N).
OeX
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[nasHas cneuvanusauus dpyrkumnin Lypa

Mpeanoxerue (hbopmyna copepkaHuii 1 KprOKOB)

1— qn—l—c(I:l)
1— qh(D)

ps,(sy) =sx(1,q,..., q”_l) = qb(A) . H

npu n > L(N).

Oex

HokasaTtenbcTBo.
> ayys(l,q,...,9" 1) = det(q("_l)()‘fr”_j))}’Li:1 = Vand(gV+"~) =
— H(q)\j-i-n—j _ q/\;—i-n—i) — qb(A)-i-b((S) H(l _ q>\,'_>\j_i+j) —

i<j ' i<j
A b(s ,1;[1[(1—q)-~-(1—qA"_”+’)] N _l;Il[di]!
=q (A)+b(0) . iz TREEE)) =q (A)+b(5) . —1_[ (_1_qh(D))’ raoe
Oex Oex

[=01-aq)(1-¢%)...(1-7q").
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

» Bi-ii ctpoke {n+c(O)} ={n—i+1,....n—i+\} =
(- am<O) = [T =
OeA i '

n+c(0)

a)\+5(17 q,--+» qn—l) = qb()\)+b(5) H[n - I]I I:IH)\ ]-;:’w
I €
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

» Bi-ii ctpoke {n+c(O)} ={n—i+1,....n—i+\} =

DI;IA(l — grte@) = H [,[ff],-!]! —

_ . _grte(@)
as(l,q,...,q" L) = gbM+b0) [Ilr— ! DH/\ll_qw-
I S
> a5(1,q,. 97 ) = PO TI(1 = ¢7) = ¢"O ][0 — ]
1<J i
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

» Bi-ii ctpoke {n+c(O)} ={n—i+1,....n—i+\} =
|
M- g <) =% —

OeA
_ ; _ ()
a)\+5(17 aq,..., qn 1) =q b(A)+b(9) H[n - I]I I:IH)\ l]__qw
I €

> a5(1,q,. 97 ) = PO TI(1 = ¢7) = ¢"O ][0 — ]
1<J i

_gnte(@)
> Toraa ps, sy = ps, 3)\+6 _ qb(A). H)\ —ll_qqh(D) —> QED.
Oe
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[MpogonkeHne goka3aTeNbCTBA

» Bi-ii ctpoke {n+c(O0)} ={n—i+1,....,n—i+\} =

ma- qn+c(|ZI ) = H [’[7d ]:I]'

Oex
. )
arts(1,q,...,q" 1) = P TEO) 1__[[”—’]! 11 o
DEA
> as(l,q,. ., q" ) = PO [I(1 - ¢/~') = ¢"O ][n —1]".
i

i<j
_gnte(D)
> Torpa ps, s\ = ps, a*“ = qb(A)' I1 —ll_qqhm) = QED.
Oex

(+) CreneHb ps,(sy) kak MHOro4neHa ot q?
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_ _b() 1—g"+<)
Wrak, ps,(sy) = ¢ (). I el
dex

Cnencteue

B B n+ c(0)
ps(sy) = W ) PS};(S/\) = Dl_[/\ W b
) <
exl(sA) = H h(]‘-:,)
Oex
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_gnte(@)
Urak, ps,(sy) = qb()‘) -1 TW'

Oex
b(X)
q 1 n+ c(0)
ps(sx) = = | [PSa(s\) = || —=v |
ma-o0) )= 1 55
Oex
1
exi(sy) = —
=150
Oex
HokazatenbcrBo.
B npeabiayuieii dpopmyne n — oo.
B npegbiayuweii dpopmyne g = 1.
ex1 MOJIYHaeTCsl Tak: NOJNOXKUM X] = ... = X, = %
Xp+l = Xpt2 = ... = 0 n yctpemum n - oo —
. D) 1
exi(sy) = lim -3 - ] nte() ey -
n—voo AN 32 (L) g ")
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DopmMyna KprokoB

Teopema (cpopmyna KprokoB)

. A
dimmy = m L

OeX
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Popmyna KptokoB

Teopema (cpopmyna KprokoB)

A
dim™s = T h@) |

OeX

[oka3aTtenbcTso.
. Al .
> Bbuto: ex(sy) = dim A - Lll/\T — exi(sy) = d\l;\nl!)\_
> Tenepb pokasanu: exi(sy) = [] ﬁ_
OeX
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DopmMyna KprokoB

Teopema (cpopmyna KprokoB)

i Al
immy, = ——— |
[T (DY)
Oex
Hoka3zatenbctBo.
> Bbino: ex(sy) = dim A - % = exi(sy) = %
> Tenepb pokazanu: exi(sy) = [] ﬁ.
Oex
Mpumep. A = (4,3,12) F 9 = dimm) = 753725757 = 216.
7[4]3]1]
5)2]1
2]
1]
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[Mnockne pas3bueHus

» Tnockoe pasbuerne popmbl A — oTobpaxeHue 7 : X\ — N:
m(01) > 7(02), ecnn Oy nexut Huwke nan npasee ;.

> OTtoxgecTeasieTcst ¢ TpéxmepHoii anarpammoii KOHra: Hag Kaxkgoi
knetkoii ] guarpammbl A nocrasnero 7(0J) kybukos.

» TMpumep: nnockoe pasbuenne dhopmbl A = (652432).

» PP(\) — MHOXeCTBO BCex Miockux pasbueHnii dopmbl A.

» |m| =) mj — pa3mep (Bec) nnockoro pasbuenus .
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T 4> NOCNeA0BaTENbHOCTL pa3bueHnin A = A\ (0) D) A1) D... rae
N0/ = 7=1()).

B npumepe A0 = (652432), \(V) = (64321), A(?) = (6431?),
AB) = (4221), \®) = (312), A®) = (13), A(®) = ¢
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T 4> NOCNeA0BaTENbHOCTL pa3bueHnin A = A\ (0) D) A1) D... rae
N0/ = 7=1()).

B npumepe A0 = (652432), \(V) = (64321), A(?) = (6431?),
AB) = (4221), \®) = (312), A®) = (13), A(®) = ¢

Crporoe no cronbuam naockoe pasbueHne <
m(01) > 7(0z), ecnn Oy nexut Huke ;.
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T 4> NOCNeA0BaTENbHOCTL pa3bueHnin A = A\ (0) D) A1) D... rae
N0/ = 7=1()).

B npumepe A0 = (652432), \(V) = (64321), A(?) = (6431?),
AB) = (4221), \®) = (312), A®) = (13), A(®) = ¢

Crporoe no cronbuam naockoe pasbueHne <
m(01) > 7(0z), ecnn Oy nexut Huke ;.

— 7 1(i) = \0=D/A() — ropusonTanshas nonoca <=
7 — obpaTHas noayctaHgapTHas Tabauua dopmbl A.
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T 4> NOCNeA0BaTENbHOCTL pa3bueHnin A = A\ (0) D) A1) D... rae
N0/ = 7=1()).

B npumepe A0 = (652432), \(V) = (64321), A(?) = (6431?),
AB) = (4221), X® = (312), AB) = (13), A(O) =g

Crporoe no cronbuam naockoe pasbueHne <

m(01) > 7(02), ecnn Oy nexxut Huke [y,

— 7 1) = A=V /X() — ropusonTanshas nonoca <=

7 — obpaTHas noayctaHgapTHas Tabauua dopmbl A.

CSPP(A) ~ g\ﬁ'()\) — MHOXECTBO CTPOrnx no CTonbuam naockux
pa3bueHnii popmbl A.
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S C PP ~~ npoussogsiwas dyHkuns Fs(q) = > gl
Tes
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S C PP ~» npoussogsiwas dyukums Fs(q) :== 3 gl7l.
meS

Mpepnoxerne (CSPP orpaHnyeHHoii BbICOTbI)

S:={m e CSPP(\): mjj < n} =

Fs(q) = s:(q, 0%, .., q") = gMTP T
OeX

1— qn-i-c(lj)
1— qh(D)
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S C PP ~~ npouseogsiwas dymkuus Fs(q) :== S ¢l7l.
TeS

Mpeanoxenmne (CSPP orpaHunyeHHoi BbICOTHI)

S :={m e CSPP(\): 1y < n} =

1 — gntec(@)

_ 2 my o gAle) T =9 7
FS(q) 5)\(q7q7"'7q) q H 1_qh(|:|)

OeX
DokasatensctBo: s\(x)= >, x'= > xT =

TESSYT()) TeCSPP(\)

g, ¢%...,q") = X gl =S gl

TECSPP()) TECSPP())
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S C PP ~» npoussoasiwas dyrkuus Fs(q) := 3 ¢l7l.
TeS

Mpegnoxerne (CSPP orpaHnyeHHoii BbICOTbI)

S :={r e CSPP(\): mj < n} =

Fs(q) — SA(q q2 q”) — q|>‘|+b(>‘) . H ﬂ
yd ey 11 l—qh(‘:l) .

DokasatenbctBo: s\(x)= >, x' = > xI =

TESSYT(N) TECSPP())

SA(q> q27""qn) = Z quoz,-(T) = Z q‘7T|
TeCSPP()\) TeCSPP()\)

Mpeanoxerue (npoussogsias dyHkuyus CSPP)
i g+ 0)
CSPP(,\)(CI) = W -
Oex
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S C PP ~» npouseogsiwjas dymkuus Fs(q) :== > ¢l7l.
TEeS

Mpeanoxenmne (CSPP orpaHunyeHHol BbICOTHI)
S :={mr e CSPP(\): mj < n} =

Fs(q) = sa(q.¢% ..., q") = g T
Oex

1— qn+c(I:l)
1— qh(D)

DokasaTtensctBo: s\(x) = >, x'= > xT =
TESSYT()) TECSPP())

g, ¢%....,q") = X gl =S gl
TeCSPP()\) TeCSPP()\)

Mpeanoxerune (npoussogsas dyHkuymus CSPP)
i A0
CSPP(,\)(q) = —H 1- q”(D)) p
Dex

HdokasaTtenbcrTBo: B npeabiayleii hopmyne n — oo. 1214



Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < ¢, {(N) < m}, rae A = sh(w), —

niockue pasbuenuns B siwyuke £ X m X n (obosHauum ero Bypp).
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Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < £, ¢{(N) < m}, rae A = sh(w), —
nnockme pasbuerust B siwyuke £ X m X n (obosHa4um ero Bymp).

Teopema (nnockune pasbueHns B siLymnke)

1— g'+h) N
FBma(@) = H m , rge ht(i,j, k) =i+j+ k—2.
DEBZmn
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Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < ¢, {(N) < m}, rae A = sh(m), —
nnockue pasbuenus B swmke £ x m x n (0bosHauum ero Bypy,).

Teopema (nnockue pasbueHnsi B simke)

1 gi+h0) o
FB,m, () = H 1 gt | rge ht(i,j, k) =i+j+ k—2.
OEBemn

HokasaTtenbcTBo.
K kaxgoli 4acTn B i-ii CTpoke npsimoyrosnbHuka £ X m pobasum
{+1—i~ CSPP dopmbl m* c max yacteto < £+ n. Ul 370 buekuus.
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Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < ¢, {(N) < m}, rae A = sh(m), —
nnockue pasbuenus B swmke £ x m x n (0bosHauum ero Bypy,).

Teopema (nnockue pasbueHnsi B simke)

1 gi+h0) o
FB,m, () = H 1 gt | rge ht(i,j, k) =i+j+ k—2.
OEBemn

HokasaTtenbcTBo.
K kaxgoli 4acTn B i-ii CTpoke npsimoyrosnbHuka £ X m pobasum
{+1—i~ CSPP dopmbl m* c max yacteto < £+ n. Ul 370 buekuus.

l
K Becy gobasunn Y ({+1—i)m= m€(g+1).
i-1
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Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < ¢, {(N) < m}, rae A = sh(m), —
nnockue pasbuenus B swmke £ x m x n (0bosHauum ero Bypy,).

Teopema (nnockue pasbueHnsi B simke)

1— q1+ht(|:|)
FBim () = H 1@
DeBemn

, rge ht(i,j,k)=i+j+ k—2.

HokasaTtenbcTBo.

K kaxgoli 4acTn B i-ii CTpoke npsimoyrosnbHuka £ X m pobasum
{+1—i~ CSPP dopmbl m* c max yacteto < £+ n. Ul 370 buekuus.

l
K Becy gobasunn Y ({+1—i)m= m€(g+1).
i-1

b(m*) = m(ﬁ) = 7"%(5_1) = ml+ b(m*) = 7me(§+l).
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Bimn = {m € PP :mjj < n, £(X) < ¢, {(N) < m}, rae A = sh(m), —
nnockue pasbuenus B swmke £ x m x n (0bosHauum ero Bypy,).

Teopema (nnockue pasbueHnsi B simke)

1— gH+ho) N
FBgmn(q): H m,rgeht(/hhk):/{-Jﬁ_k_z_
|:IEBZmn
HokasaTtenbcTBo.

K kaxgoli 4acTn B i-ii CTpoke npsimoyrosnbHuka £ X m pobasum
{+1—i~ CSPP dopmbl m* c max yacteto < £+ n. Ul 370 buekuus.

! : me(0+1)
K Becy pobasnmm 3 (£ +1—i)m = —5—.

i=1
b(m*) = m(ﬁ) = 7"%(5_1) = ml+ b(m') = 7me(§+l).
1+ht(0)

- 1_qz+n+c(D) (1) 1-gq
= Fp,..(q) = 11 g — 11 1_ g
De(mf) DeBZmn
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Mpeanoxerune (popmyna Mak-MaroHa)

Fee(q) = [J(1—q")"|=1+q+3¢% +6¢° + 13¢* + 25¢° + ...

n=1

14 /14



Mpeanoxerune (popmyna Mak-MaroHa)

o0

Fee(q) = [J(1—q")"|=1+q+3¢% +6¢° + 13¢* + 25¢° + ...

n=1

HokasaTtenbcTso.
.. .. . _ 1
#{(’Jak):’a./vkzlv ’+J+k_2:n}:[tn 1](1_1t)3:”(”2+)_
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Mpeanoxerune (popmyna Mak-MaroHa)

o
Fee(q) = [J(1—q")"|=1+q+3¢% +6¢° + 13¢* + 25¢° + ...
n=1
HokasaTtenbcTso.
#{(iJ’ k): k=21l i+j+k—-2= ”} = [tnil](l_lt)3 = n(n2+1)-
n(n+1)
__1+he(0) 00/ g+l > i _
Fop(a) = 1 5% = 11 (%5%) © =TL(-a)™
g n=1 n=1
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Mpeanoxerune (popmyna Mak-MaroHa)

o
Fer(q) = [J(1 = ¢")™"| =1+ g+ 3¢% + 6¢° + 13¢* + 25¢° + ...
n=1
HokasaTtenbcTso.
.. .. . _ 1
#{(’7J’k): k=21l i+j+k—-2= ”} = [tn 1](1_11.‘)3 = n(n2+ )'
n(n+1)
1—gl+ht(O) R e _
Fee(q) = I T = 11 <1_an> = [I(1—q")™"
d n=1 n=1

[vnoTesa Mak-Marona: npounseogswast pyHKUNS oast r-MepHbIX
pasbueHuii pasHa
ntr—2
[T - x50,

n>1

Hesepra! Ve gna r = 3.
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Mpeanoxenune (popmyna Mak-Marona)

o0

Fep(q) = [J(1 - ¢") " | =1+ q+3¢° +6¢° + 13¢* + 25¢° + . ...
n=1

HokazaTtenbcrBo.

#{(’7.15 k) ia.jv k > ]-a I+J+ k—2= n} = [t’n_l](]_ilﬂ3 = 7n(n2+1).

n(n+1)
_ith@ X /1 ma\ o X o
FPP(q):Hll_qu: I1 <11_qqn ) f =TI -q)
O n=1 n=1

(*) S = {71' e PP: mij < m} — FS(q) — I:Il(l _ qn)—min(m,n)'
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